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TRABALHO DE VERIFICAÇÃO      I  
Ensino Fundamental I e II 

 

PORTUGUÊS 
 
 Leia e responda as questões 1 a 3. 
 
  Caçador de mim. 
 Por tanto amor, por tanta emoção 
 A vida me fez assim 
 Doce ou atroz, manso ou feroz 
 Eu, caçador de mim. 
 Preso a canções, entregue a paixões 
         Que nunca tiveram fim. 
 Vou me encontrar longe do meu lugar 
 Eu, caçador de mim 
 Nada a temer senão o correr da luta 
 Nada a fazer senão esquecer o medo 
 Abrir o peito à força numa procura 
 Fugir às armadilhas da mata escura 
 Longe se vai sonhando demais, mas onde se  

chega assim 
Vou descobrir o que me faz sentir 
Eu, caçador de mim. 
 

1. Além dos pronomes pessoais, são palavras que indicam o pessoalismo no texto, exceto: 
a) Sonhando 
b) Sentir. 
c) Esquecer 
d) Lugar 
e) Amor. 
 
2. Identifique a afirmativa correta: 
a) O terceiro verso é centrado em adjetivos. 
b) O texto se divide em quatro estrofes. 
c) O texto apresenta indicador gramatical de terceira pessoa. 
d) O décimo terceiro verso é somente um jogo sonoro sem sentido. 
e) O texto constrói uma análise da vida do autor através de impressões que obteve de outras pessoas. 
 
3. A figura do narrador é um dos principais elementos do texto Caçador de mim. Sobre o texto, é correto 

afirmar que: 
a) O narrador é um alguém de fora da história. 
b) Não há narrador no texto apresentado. 
c) O narrador é a principal personagem da história. 
d) O narrador é uma das personagens da história. 
e) O narrador é um personagem secundário. 
 
4. Assinale a única frase em que a concordância verbal está correta: 
a) Vacinas podem provocar reações. 
b) Aconteceu muitas epidemias no passado. 
c) A mãe e o bebê têm de ir ao posto de saúde. 
d) Saúde e educação é o direito das crianças. 
e) Todos precisam portar suas carteiras. 
 



5. Nos períodos abaixo, assinale aquele em que se estabelece uma relação de explicação entre as 
orações. 

a) É teu pai: respeita-lhe, pois, a vontade. 
b) Leve uma lembrança, que ela aniversaria amanhã. 
c) Não só cantei como também dancei. 
d) Nem comprei o protetor solar, nem fui à praia. 
e) A ordem era absurda, entretanto ninguém protestou. 
 
6. Na oração “Não se verificou, todavia, um interesse pela oferta”, a palavra destacada tem valor: 
a) conclusivo 
b) Explicativo 
c) Adversativo 
d) Alternativo 
e) Concessivo 
 
7. No período “Vou precisar estudar muito porque estou com notas baixas”, a palavra destacada tem 

valor: 
a) conclusivo 
b) Explicativo 
c) Adversativo 
d) Alternativo 
e) Concessivo 
 
8. Entre as frases abaixo qual apresenta complemento nominal? 
a) Os pobres necessitam de ajuda. 
b) Sejamos úteis à sociedade. 
c) Os homens aspiram à paz. 
d) Os pedidos foram feitos por nós. 
e) A leitura amplia nossos conhecimentos. 
 
9. Na oração “Diz-se que o mundo vai acabar em chamas”, é correto afirmar que a palavra se: 
a) É partícula apassivadora. 
b) É partícula expletiva 
c) É sinal de sujeito indeterminado. 
d) Adjunto adverbial. 
e) Adjunto adnominal 
 
10. “Diga ao povo que fico” é um período: 
a) Simples. 
b) Composto por coordenação. 
c) Composto por subordinação. 
d) Composto por cinco orações. 
e) Composto de três orações  

 
 

MATEMÁTICA 
 
 
11. Certo tabuleiro de xadrez tem área igual a 1.024cm². Quantos centímetros quadrados uma casa desse 
tabuleiro tem? 
a) 8cm² 
b) 10cm²  
c) 12cm²  
d) 14cm²  
e) 16cm² 
 
 
 
 



12. Um quadrado tem área de 25cm². O que acontece com a área desse quadrado, se os lados forem 
duplicados? 
a) Quadruplicar 
b) Triplicar  
c) Dobrar  
d) Metade  
e) Diminuir 
 
13. Ricardo desenhou um paralelogramo cuja altura mede 3,6cm; e a base relativa a ela, o dobro da altura. 
Qual é a área aproximada desse paralelogramo? 
a) 28cm² 
b) 26cm²  
c) 24cm² 
d) 22cm² 
e) 20cm² 
 
14. Um vidraceiro fez um vitral triangular com 42cm de base e altura relativa a ela medindo 1/3 da medida 
da base. Qual é a área desse vitral? 
a) 300cm²  
b) 298cm²  
c) 296cm²  
d) 294cm²  
e) 588cm² 
 
15. Um cilindro circular reto tem raio igual a 2cm e altura 3cm. Qual seu volume aproximado? 
a) 30cm³ 
b) 33cm³  
c) 38cm³  
d) 40cm³  
e) 42cm³ 
 
16. Considerando que uma pizza tradicional grande possui 35cm de raio e uma pizza tradicional pequena 
apresenta 25cm. Qual a diferença entre a área das duas pizzas? 
a) 1784cm²  
b) 1804cm²  
c) 1844cm²  
d) 1864cm²  
e) 1884cm² 
 
17. Um trabalhador gasta 3hs para limpar um terreno circular de 6m de raio. Se o terreno tivesse 12m de 
raio, quanto tempo o trabalhador gastaria para limpar tal terreno? 
a) 6h  
b) 9h  
c) 12h  
d) 18h  
e) 20h 
 
18. Cordas e diâmetros são elementos das circunferências. Isso significa que a existência desses elementos 
depende da existência dessa figura. A respeito desses elementos, assinale a alternativa correta: 
a) Cordas e diâmetros são elementos totalmente independentes, ou seja, não têm nada em comum. 
b) Como o diâmetro é igual a duas vezes o raio e as cordas não, não podemos afirmar que diâmetro e cordas 
têm alguma relação. 
c) Como o diâmetro é o dobro do raio, os lados AO e OB do triângulo AOB formam um diâmetro desde que 
sejam raios de uma circunferência. 
d) Um diâmetro é uma corda que passa pelo centro da circunferência. 
e) Um raio é uma corda que vai até o centro da circunferência. 
 
 
 
 



19. O raio da roda de uma bicicleta mede 25cm. Qual o comprimento da circunferência da roda? 
a) 157cm 
b) 160cm  
c) 165cm 
d) 170cm  
e) 180cm 
 
20. A figura abaixo representa o trajeto que uma formiga faz para ir de A até B, utilizando o caminho indicado 
com setas. Qual a distância que ela percorre? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
a) 57,1m  
b) 62,1m  
c) 72,1m 
d) 77,1m 
e) 79,9m 
 

CIÊNCIAS 
 

21. Considere as listas a seguir referentes às estruturas e funções do sistema excretor humano. 
I. Néfron 
II. Bexiga 
III. Uretra 
IV. Ureter 
a) Condução de urina para o meio externo. 
b) Produção de urina. 
c) Armazenamento de urina. 
d) Condução de urina até o órgão armazenador. 
Assinale a alternativa que associa corretamente cada estrutura à sua função. 
a) Ia, IIb, IIIc, IVd 
b) Ib, IIc, IIIa, IVd 
c) Ib, IId, IIIc, IVa 
d) Ic, IIa, IIId, IVb 
e) Id, IIc, IIIb, IVa 
 
22. Imagine que você foi ao médico e ele observou a presença de cálculos renais na região dos ureteres. 
Até serem eliminados, esses cálculos passarão por quais partes do sistema urinário? 
a) Rim e bexiga. 
b) Bexiga e uretra. 
c) Rim, bexiga e uretra. 
d) Ureter e uretra. 
e) néfron e uretra. 
 
23. Sabemos que existem três tipos diferentes de músculos: o estriado esquelético, estriado cardíaco e o 
não estriado. Marque a alternativa que indica corretamente o tipo de músculo relacionado com nossa 
locomoção. 
a) estriado esquelético. 
b) estriado cardíaco. 
c) não estriado. 
d) estriado esquelético e estriado cardíaco. 
e) estriado cardíaco e não estriado. 

 



24. Assinale a alternativa que completa as lacunas corretamente: 
O maior osso do corpo humano é o ________________________;  e os menores ossos são os __________, 
_____________ e ____________. 

a) Tíbia – martelo – tarso – falange 
b) Fêmur – martelo – bigorna – estribo 
c) Úmero – tarso – metatarso - falange 
d) Fêmur – falange – falanginha – falangeta 
e) Tíbia – falanges - vertebras - esterno 

 
25.  Assinale a alternativa que apresente apenas fontes renováveis de energia. 
a) Queima de Querosene, Queima de gasolina, Queima de etanol 
b) Queima de etanol, Energia Nuclear, Energia Hidráulica 
c) Queima de etanol, Energia Hidráulica, Energia Eólica 
d) Energia Nuclear, Energia Hidráulica, Energia Eólica 
e) Queima de etanol, Queima de Biodiesel, Queima de gasolina 
 
26. A Queima de Biomassa (Etanol e Biodiesel) é uma forma: 
a) renovável de obtenção de energia, mas pode não ser considerada sustentável, pois causa enchentes 
nas áreas urbanas. 
b) renovável de obtenção de energia e pode ser considerada sustentável, pois não causa impactos ao 
meio ambiente. 
c) renovável de obtenção de energia, mas pode não ser considerada sustentável, pois libera gases que 
intensificam a ação do efeito estufa, causando o aquecimento global. 
d) sustentável de obtenção de energia, mas pode não ser considerada renovável, pois causa impactos 
climáticos. 
e) renovável de obtenção de energia e pode ser considerada sustentável, pois a liberação de CO2 na 
atmosfera favorece o desenvolvimento da vida no Planeta. 
 
27. Quais os Impactos Ambientais causados pela Queima de Combustíveis Fosseis. 
a) A liberação de calor nos oceanos. 
b) A liberação de calor no solo. 
c) A liberação de gases que intensificam o efeito estufa, provocando o aumento da temperatura 
atmosférica. 
d) A liberação de gases que provocam o resfriamento dos biomas tropicais. 
e) A liberação de luz que prejudica a orientação dos insetos. 
 
28. Qual a maior Fonte de Energia Elétrica do Brasil? 
a) Queima de Biomassa 
b) Energia Eólica 
c) Energia Nuclear 
d) Energia Solar 
e) Energia Hidráulica 

 
 
 

HISTÓRIA 
 
 
29. (UFC) Em sua obra O Abolicionismo, Joaquim Nabuco afirma: “Para nós, a raça negra é um elemento 
de considerável importância nacional, estreitamente ligada por infinitas relações orgânicas à nossa 
constituição, parte integrante do povo brasileiro. Por outro lado, a emancipação não significa tão somente o 
termo da injustiça de que o escravo é martir, mas também a eliminação simultânea dos dois tipos contrários, 
e no fundo os mesmos: o escravo e o senhor.” 
NABUCO, Joaquim. O Abolicionismo. Edição fac-similar. Recife. Fundação Joaquim Nabuco. Ed. 
Massangana. 1988. p.20) 

Em relação à condição do negro na sociedade brasileira, é correto afirmar que: 
 
 
 
 



a) a abolição representou uma perda total da mão de obra pelos antigos senhores. 
b) o fim da escravidão possibilitou ao negro liberto a integração no mercado de trabalho e o livre acesso à 
terra. 
c) as Sociedades Libertadoras tinham como objetivo principal promover a integração do ex-escravo na 
sociedade, garantindo-lhe os direitos de cidadania. 
d) a diferença entre o processo abolicionista ocorrido nos Estados Unidos da América e o ocorrido no Brasil 
foi a ausência de preconceito racial em nosso país. 
e) o negro livre permaneceu à margem do universo cultural estabelecido por uma sociedade regida pelo 
branco e continuou sujeito ao preconceito e a novos mecanismos de controle social. 
 
30. (UFRGS – Adaptada) A seguir são citadas cinco rebeliões ocorridas no Brasil durante o Período 
Regencial; abaixo, as razões de ocorrência dessas rebeliões. 
Associe adequadamente as rebeliões destacadas com as alternativas a seguir. 
1.  Abrilada 
2. Cabanagem 
3. Revolta dos Malês 
4. Sabinada 
5. Farroupilha 
(   ) Movimento popular ocorrido na Bahia, em 1835, com o objetivo de tomar o poder em Salvador e de 
estendê-lo para a região do Recôncavo. 
(  ) Movimento popular ocorrido no Pará, que levou ao desligamento do Império e à proclamação da 
República. 
(   ) Movimento surgido da disputa entre a elite agrária e pecuária da província do Rio Grande do Sul contra 
o governo regencial. 

A sequência correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo é: 
a) 1 – 3 – 5. 
b) 2 – 4 – 3. 
c) 3 – 4 – 1. 
d) 5 – 3 – 4. 
e) 3 – 2 – 5. 
 
31. O Período Regencial da história do Brasil durou de 1831 a 1840. Sobre ele, pode-se afirmar corretamente 
que: 
a) O Governo Regencial não estava previsto no texto da Constituição e foi uma improvisação política, 
necessária devido à renúncia de D. Pedro I. 
b) das guerras civis que eclodiram no período, a Cabanagem foi a que mais teve a participação das elites 
regionais. 
c) apresentou grande instabilidade política, nele ocorrendo o perigo de fragmentação territorial, decorrente 
das várias guerras civis.  
d) durante o período, foi alterada a Constituição, o que permitiu a substituição da forma unitária do Estado 
pela forma denominada federação. 
e) a criação da Guarda Nacional para a manutenção da ordem pública foi obra do regente uno Pedro de 
Araújo Lima. 
 
32. (FATEC) No século XIX, a Inglaterra pressionou diversos países para acabar com o protecionismo 
comercial e com a existência do trabalho compulsório. Essa situação culminou, em 1845, com o Bill 
Aberdeen. Nesse contexto, o Brasil sancionou, em 1850, a Lei Eusébio de Queiroz, tratando: 
a) da extinção do sistema de parceria na lavoura cafeeira. 
b) da manutenção dos arrendamentos de terra. 
c) da extinção do tráfico indígena entre o norte e o sul do País. 
d) da manutenção do sistema de colonato na lavoura canavieira. 
e) da extinção do tráfico negreiro. 
 
 
33. As leis Abolicionistas, a partir de 1850, podem ser consideradas como o nível político da crise geral da 
escravidão no Brasil, porque: 
 
 
 



a) a Lei Eusébio de Queiroz (1850) proibiu o tráfico quando a necessidade de escravos já era declinante, 
face à crise da lavoura. 
b) o sucesso das experiências de parceria acelerou a emancipação dos escravos, crescendo um mercado 
de mão de obra livre no País. 
c) a Lei do Ventre Livre (1871) representou uma vitória expressiva do movimento abolicionista, tornando 
irreversível o fim da escravidão. 
d) as sucessivas leis abolicionistas foram paralelas à progressiva substituição do trabalho escravo pelo 
trabalho livre. 
e) a Lei Áurea, iniciativa da própria Coroa, visava garantir a estabilidade e o apoio dos setores rurais do 
Império. 
 
34. Um dos maiores reflexos da Guerra do Paraguai na política interna do Brasil foi a: 
a) expansão da indústria siderúrgica nacional, decorrente da necessidade de produzir armamento. 
b) incorporação do sentimento patriótico nacional pelas camadas pobres da população. 
c) colonização do interior do País, estimulada pelos deslocamentos de tropas para aquelas regiões. 
d) conscientização, por parte dos oficiais do Exército, de sua precária posição política na estrutura de poder 
vigente. 
e) abdicação de Pedro I após os primeiros desastres militares na frente de batalha. 
 

 

GEOGRAFIA 
 
35. Para fazer o seu comércio com o exterior, no caso dos produtos que não podem ser transportados pela 
aviação comercial, o Paraguai depende: 
a) do Chile e da Colômbia. 
b) do Chile e do Uruguai. 
c) da Colômbia e do Uruguai. 
d) da Bolívia e do Chile. 
e) da Argentina e do Brasil. 
 
36. Leia: 
I. No Uruguai, cerca de 3,4 milhões de habitantes encontram irregularmente distribuídos no território. O 
norte, ocupado por grandes estâncias, é escassamente povoado. 
II. A cidade de Montevidéu, capital do Uruguai, apresenta cerca de 44% da população total do país, que é 
predominantemente urbana. 
III. Em sua maior parte, a população uruguaia é formada por descendentes de franceses e portugueses, 
cerca de 90%. 
Assinale a alternativa correta: 
a) Apenas a I está correta. 
b) I e a II estão corretas. 
c) I, a II e a III estão corretas. 
d) II e a III estão corretas. 
e) Nenhuma está correta. 
 
37. O forte e bem treinado exército paraguaio venceu as primeiras batalhas durante a Guerra do Paraguai, 
impondo baixas e conquistando territórios. Porém, a partir de certo momento, passou a sofrer sérias 
derrotas, que comprometeram suas defesas. A primeira derrota dos paraguaios que ficou célebre foi a 
Batalha: 
a) de Riachuelo. 
b) de Uruguaiana. 
c) de Tuiuti. 
d) Humaitá. 
e) do Triângulo do Sul.  
 
 
38. Leia o seguinte trecho: “A guerra exterminou quase uma geração de paraguaios, arrasou povoados, 
fortificações e hipotecou o futuro da arruinada nação”, escreveu o argentino Alejandro Maciel em “O Livro 
da Guerra Grande”. 
 
Assinale a alternativa incorreta: 



a) Após a vitória sobre o Paraguai, o Exército brasileiro ficou fortalecido, e a monarquia, enfraquecida. 
b) A guerra impôs ao Paraguai uma forte retração demográfica. 
c) O Exército brasileiro precisou formar o corpo de “Voluntários da Pátria” para a Guerra do Paraguai. 
d) O então presidente da Argentina, Bartolomeu Mitre, apoiou a intervenção brasileira no Uruguai. 
e) O Paraguai possuía indústrias e ferrovias, havia estatizado a economia e não dependia de recursos 
estrangeiros. 
 
39. (PUC–SP) Para o reconhecimento da independência cubana, a Emenda Platt, de 1901, definindo as 
relações entre os Estados Unidos e Cuba, permitia: 
a) a intervenção direta dos EUA na organização do exército cubano. 
b) a ocupação militar da ilha de Cuba pelos americanos por quarenta anos. 
c)  a intervenção americana nos assuntos internos e o estabelecimento de bases na ilha. 
d) a arrecadação de 1/3 das rendas da produção açucareira durante trinta anos. 
e) a intervenção direta dos EUA na organização das alfândegas cubanas. 
 
40.  É comum referir-se ao Uruguai como país: 
a) do Cone do Sul. 
b) do Triângulo do Sul. 
c) do Trial do Sul. 
d) dos Poderosos do Sul. 
e) dos Emergentes do Sul. 
 
  

INGLÊS 
 
41. Choose the alternative that best completes the sentences. Consider the comparative form of the 
adjectives.  

I.She is __________ than her brother.  

II.This car is __________ than the other one.  

III.Her friends are __________ than my friends. 

a) more intelligent / less expensive / more nice 

b) more intelligent / less expensive / nicer 

c) intelligenter / expensiver / nicer 

d) more intelligenter / less expensiver / more nicer 

e) most intelligent / least expensive / nicest 

 

42. Choose the alternative that best completes the sentences. Consider the superlative form of the 

adjectives.  

I. My father is the _________ man I know.  

II. They are the _____ friends ever.  

III. This is the ___________ car in the store. 

a) strongers / besters / expensivers 

b) strongest / best / expensivest 

c) strongest / best / least expensive 

d) stronger / better / less expensive 

e) stronger / gooder / more expensive 

 

43. Choose the incorrect alternative regarding the comparative and superlative of adjectives.  

a) Na forma comparativa, os adjetivos são acrescidos de -r, -er ou -ier.  

b) No superlativo usamos a sequência “the+most/least+adjective” para adjetivos longos. 

c) No comparativo e no superlativo comparamos apenas dois itens, pessoas ou objetos.  

d) Na forma superlativa os adjetivos recebem a terminação -st, -est ou -iest.  

e) No comparativo usamos a sequência “more/less + adjective + than” para adjetivos longos.  

 

ESPANHOL 
 

44. ¿Cuál discapacidad abajo se refiere a la persona que no escucha muy bien? 



a) Ancianos 
b) Discapacidad intelectual 
c) Ceguera 
d) Discapacidad física 
e) Sordera parcial 

 
45. Elige la alternativa que NO está apocopada.  

a) Cien años de soledad. 
b) Estoy de mal humor. 
c) Tengo una casa grand. 
d) Vivo en el primer piso. 
e) ¿Algún alumno de acá tiene hambre? 

 
46. ¿En cuál frase abajo la palabra GRANDE tiene un sentido de grandeza? 

a) Mi madre es una gran escritora. 
b) Este bolígrafo es grande. 
c) Mi padre es muy grande. 
d) Necesito una ropa grande. 
e) El edificio es muy grande. 

 

MÚSICA 
 

47. Qual é a classificação mais básica das vozes masculinas? 
a) Tenor e homem 
b) Baixo e cantor de ópera 
c) Tenor, barítono e baixo 
d) Baixo e barítono 
e) Baixo e contralto 
 
48. E das vozes femininas? 
a) Soprano e assobiando 
b) Meio soprano e meio contralto 
c) Baixo, soprano e super agudo 
d) Soprano, mezzo soprano e contralto 
e) Contralto e tenor 

 

ARTE 
 
49. No Brasil como é chamada a produção de pinturas, esculturas e modelagens feitas por homens e 
mulheres que não receberam ensino ou treinamento profissional específico, mas criaram obras de 
reconhecido valor estético e artístico: 
a) Arte Ocasional 
b) Arte Simples 
c) Arte Comum 
d) Arte Popular 
e) Arte Contemporânea 
 

EMPREENDEDORISMO 
 
50. Qual das alternativas abaixo não está correta na história do Walt Disney?  

a) Walt Disney iniciou sua carreira artística sendo cartunista.  
b) O primeiro personagem de Walt Disney que lhe rendeu um contrato foi Oswald, o Coelho.  
c) O primeiro estúdio que Walt Disney abriu com seu amigo faliu e ele teve que recomeçar.  
d)  Walt Disney trouxe duas inovações brilhantes para o cinema: o som e a animação em longa-

metragem.  
e) O primeiro longa-metragem produzido por Walt Disney foi “As coisas simples”, um filme com o 

Mickey como protagonista 
 
PREENCHA O FORMULÁRIO COM SUAS RESPOSTAS E ENVIE.    UM BEIJO. 


